

ОБЛАСТЕН МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТ
ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

ПРОТОКОЛ №5/09.07.2020 г.

На 09.07.2020 г. от 14:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на Областния медицински съвет. Тема на заседанието бе проведения същия ден видео-конферентен разговор между Министър председателя, Националният оперативен щаб за борба с Коронавируса и областните управители, както и въведените със заповед на Министъра на здравеопазването временни противоепидемични мерки за ограничаване разпространението на COVID 19. На заседанието присъстваха д-р Станимир Станков, Директор на РЗИ Стара Загора и Секретар на Областния медицински съвет, кметове и зам.-кметове на общини, секретар на община Стара Загора, директори на държавни болнични заведения от област Стара Загора, представители на ОД МВР, РД ПБЗН, ТДНС, Втора механизирана бригада, РУО, БАБХ и РЗОК.

Г-жа Гергана Микова, Областен управител на област Стара Загора и председател на Областния медицински съвет, приветства участниците на съвета с добре дошли. Тя подчерта, че съобразно епидемичната обстановка в област Стара Загора, към настоящия момент не се налага предприемането на допълнителни ограничителни мерки, извън тези, които са въведени със Заповед на Министъра на здравеопазването и ще влязат в сила от 00:00 часа на 10.07.2020 г. Г-жа Микова запозна членове на съвета с конкретните ограничителни мерки, заложи в заповедта на Министъра на здравеопазването, след което даде думата на проф. д-р Йовчо Йовчев, Изпълнителен директор на УМБАЛ „Проф. д-р С. Киркович“ АД, който да запозна участниците в заседанието със състоянието на болните. Проф. Йовчев уточни, че към 08:30 часа на настоящия ден, на територията на инфекциозна клиника в УМБАЛ са хоспитализирани 16 пациента. Двама от болните са интубирани повече от 48 часа и са в критично състояние, като средната възраст на интубираните болни е 62,5 г. Проф. Йовчев поясни, че няма точно селектирано огнище на заразата и подчерта че в град Стара Загора има около 15 болни, които са карантинирани на различни адресни регистрации. Той уточни, че са предоставени допълнително лични предпазни средства и дезинфектанти, заявени са и допълнително ръкавици и са осигурени лекарства за болните. Проф. Йовчев запозна членовете на съвета с решението на FDI института в САЩ, относно това, че хинина не се препоръчва за болни от Коронавирус и подчерта, че наличния хинин ще бъде пренасочен към пациенти със заболявания на съединителната тъкан.

Г-жа Микова уточни, че е получена препоръка да се засили контрола от гледна точка правомощията на всички институции. Във връзка с това тя призова общините от областта, да подпомагат работата на РЗИ и на органите на реда, като подават своевременно сигнали, за да се извършва непосредствен контрол. След това даде думата на д-р Станков, директор на РЗИ Стара Загора.

Д-р Станков подчерта, че работата на РЗИ Стара Загора значително е била затруднена, след стартиране работата на частните лаборатории, тъй като същите не подават данни за положителни проби в РЗИ. В следствие на това се получава разминаване между данните, които се обявяват и тези, с които разполага здравната инспекция. Той уточни, че Коронавируса се движи с много бързи темпове и ако не се спазват ограничителни мерки, ситуацията в областта ще се влоши. Д-р Станков призова да не се натоварват допълнително лабораториите с пускане на PSR тестове от контактни лица. Тестове трябва да се правят от лица, които имат клиника на заразата.

Г-н Делян Иванов, секретар на община Стара Загора отправи запитване към д-р Станков, при какви хипотези се карантинират контактните лица? Д-р Станков поясни, че в момента, в който излезе положителна проба за заразен с Коронавирус, то той незабавно се поставя под карантина и заедно с него се карантинират всички контактни лица от първа линия /родители, близки, колеги/, без да е необходимо те да бъдат тествани преди това.

По време на заседанието бяха дискутирани редица въпроси, сред които и въпроса за мерките, които следва да се предприемат при организиране на масови мероприятия. Г-жа Микова припомни, че съгласно заповедта на Министъра на здравеопазването не се разрешава провеждането на групови мероприятия на повече от 30 човека на открито и закрито.

Г-жа Микова даде думата на присъстващите за допълнителни изказвания, поради липса на такива закри заседанието.

Заличено на основание чл.2 от ЗЗЛД

Председател:.....
/Гергана Микова/